



度假胜地罗得岛被浓烟笼罩。

## 高温干燥强风引发灾难 罗得岛数万人疏散转移 希腊旅游胜地遭野火“围攻”

位于希腊东南部的旅游胜地罗得岛，以沙滩、海景和名胜古迹闻名于世。平日随处可见的是惬意地沐浴着阳光、在波光粼粼的蓝色大海中享受假日的游客。然而，一场突如其来的野火让这幅岁月静好的画面荡然无存。眼下，这座岛屿上的许多地方，触目所及的是升起的火焰和浓烟，以及被烧焦的建筑物残骸。

这里的居民目睹了家园被野火改变，游客直言“像被扔进了灾难片现场”。而当地政府部门，也开启了史上最大规模的疏散转移行动。

### 游客卷入“生存演习”

这几日，由于高温、干燥和强风等因素叠加，罗得岛野火蔓延。游客们被迫开启了“生存演习”模式。

来自格拉斯哥的丹尼尔和卢娜是一对新婚夫妇，他们特意选择了在心仪已久的罗得岛度蜜月。

尽管旅行社向他们保证了这趟旅行的安全性，但最终，他们却不得不和其他许多个家庭一起，躺在了一个学校的地板上。

“这里挤满了人。”丹尼尔说，“因为滚滚浓烟，我们已经被疏散了两次，我们仿佛进入了一部灾难片里。”

来自英国萨福克郡的霍姆斯和她的家人住在罗得岛的安德里亚纳公主酒店。“上周六的晚上，我看到了大量的烟尘飘落，天空被火焰映成了橙色。”霍姆斯回忆道，“当时，我正准备去酒店的健身房，但当我出门时，发现数百人在海滩上奔跑、喊叫，相关部门正进行人员疏散。”

霍姆斯坦言，自周六晚上开始，她每隔半小时就要醒来一次，时刻准备着收拾好行李，奔向海滩，“就像电影里的末日场景，到处是被遗弃的手提箱”。



游客被疏散到临时避难点。

### 家园被毁旅游受创

这段时间以来，欧洲遭遇热浪侵袭，罗得岛也一直在奋力扑救强风引发的野火。当地消防部门开始了有史以来最大规模的疏散转移居民和游客的行动。截至当地时间23日，在希腊海岸警卫队、武装力量和地方政府的协助下，已有约19000名游客和当地居民被疏散转移。就在这几天，共有约3万人将撤离受灾威胁地区。

19岁的艾迪莎就是与数千名度假者一起被迫逃离家园的当地居民之一。这些年，她和父母一直生活在罗得岛东南海岸的林多斯。

“对于游客而言，这是一次非常可怕且糟糕的经历，但对我们这些居民而言，这意味着家被烧毁了。”艾迪莎盯着沙滩上一把被烧焦的遮阳伞，叹了口气，“我担心这里的未来，修复重建需要很多年时间，或许在这一切发生后，游客也不愿来到这里了。”

强风携带着刺鼻的烟味飘向海滩，戴着太阳镜、晒得黝黑的塔基斯·米特洛普洛斯，看着他的水上运动租赁公司变为残骸。“我们失去了生意，但我们身体健康，还能修复一切。”尽管眼前的情景让米特洛普洛斯无奈，但他对未来仍然乐观。

随后他接到了一个电话。

当地政府部门在电话那头提醒，由于火势又一次蔓延，每个人都必须做好准备，迎接风向转向的那一刻。

旅游业是希腊经济的支柱产业之一，希腊国家广播电视公司援引专家的分析称，罗得岛的旅游业可能因野火而遭遇重创。

### 气候危机带来恶果

罗得岛不是希腊目前唯一经历野火的地区。过去一周，希腊全国发生了数百起野火。除了希腊当地消防部门，来自法国、土耳其、捷克等国的消防力量也已赶赴希腊加入了灭火行动。

有分析认为，希腊野火蔓延，与极端高温、气候干燥以及强风有关。希腊刚刚经历了“50年来最热的7月周末”，希腊中部地区的最高气温高达约45℃。

“我们需要制定计划来摆脱这场危机，恢复罗得岛。”当地一家酒店的经理基里亚科斯·萨里卡斯说，“酒店可以重建，自然环境的恢复却需要更长的时间，这一切，都是气候危机带来的后果。”

据《新民晚报》

## 洪森宣布将不再担任柬埔寨首相

新华社金边7月26日电 柬埔寨首相洪森26日表示，他将不再担任柬首相，柬埔寨人民党未来首相候选人洪玛奈将领导新政府。

洪森现任柬埔寨首相、执政党人民党主席。柬国家选举委员会26日公布的初步计票结果显示，人民党在日前举行的第七届国民议会选举中取得压倒性胜利。人民党将组建新政府。

洪森当天在柬埔寨国家电视台的特别广播中说，洪玛奈将领导柬新政府。他请求柬埔寨人民理解他的决定。

洪森还表示，新一届柬国民议会将于8月21日举行首次会议，新政府将于8月22日宣誓就职。

## 土耳其逮捕9名外籍人员

均与“伊斯兰国”有关联

新华社安卡拉7月26日电 据土耳其媒体26日报道，土警方在首都安卡拉逮捕9名与极端组织“伊斯兰国”有关联的外国嫌疑人。

媒体援引土警方消息报道说，警方开展专门反恐行动，以抓捕10名近年来涉嫌为“伊斯兰国”开展活动的外籍人员。警方在安卡拉逮捕了其中9人，另有一人在逃。

本月10日，土警方在一次反恐行动中逮捕了22名与“伊斯兰国”有关联的外国嫌疑人。

2013年，土耳其宣布“伊斯兰国”为恐怖组织，此前该组织在土耳其发动多起爆炸袭击，造成数十人死伤。土安全部队近年来在多地拘捕与“伊斯兰国”有关的嫌疑人。

## 布鲁塞尔恐袭暴徒犯案7年后获罪

据新华社电 比利时首都布鲁塞尔一家法院25日判定，7年前在布鲁塞尔制造爆炸恐袭的6名被告谋杀罪和谋杀未遂罪成立。

2016年3月22日，布鲁塞尔扎芬特姆国际机场和欧洲联盟总部附近的马埃勒贝克地铁站接连发生爆炸，导致32人丧生。调查证实，这起恐怖袭击关联极端组织“伊斯兰国”。布鲁塞尔这家法院25日正式把恐袭遇害人数上调至35人。

综合路透社和法新社报道，共10人受到指控，6名被告除获判谋杀罪和谋杀未遂罪外，与另外两人同时被认定参与恐怖组织犯罪活动。其余两名被告被判无罪。

围绕具体量刑的听证会定于9月举行。按照法新社的说法，在比利时，获判谋杀罪的人将面临终身监禁。

这些罪犯中，法国籍男子萨利赫·阿卜杜勒-萨拉姆同样是2015年11月13日巴黎连环恐袭的主犯。阿卜杜勒-萨拉姆逃离巴黎后，在布鲁塞尔藏匿4个月，在“3·22”恐袭发生前四天被捕。

布鲁塞尔恐袭的主犯是疑似已在叙利亚身亡的乌萨马·阿塔尔，他当天经缺席审判获罪。

本案被视为比利时迄今最大规模的刑事案件，去年底正式开庭审理，12名陪审员历时7个月听取证词，并经过两周商议后于24日作出决定。

### 相关新闻

## 多国近期发生野火造成人员伤亡

据新华社北京7月26日电 7月以来，全球多地遭遇高温、干旱天气，多国发生野火，造成人员伤亡。

除希腊外，阿尔及利亚内政部24日晚发表声明说，该国北部野火造成的死亡人数升至34人，约1500人因野火被

疏散。另据当地媒体25日报道，受灾最严重的贝贾亚省已有23人死亡、197人受伤。

在加拿大，近期野火过火总面积、被疏散人数等创下该国历史新高。此外，意大利、法国、葡萄牙、克罗地亚、土耳其、叙利亚等国也出现火情。

国际科研机构“世界天气归因联盟”指出，如果没有气候变化因素，7月以来袭击欧洲、北美等地的热浪“几乎不可能发生”。

专家提醒，极端高温对老年人和有基础性疾病的患者而言如同“无声杀手”。一项

最新研究显示，2022年夏季，极端高温在欧洲国家造成的死亡人数可能超过6万人，这说明各国防范热浪的措施严重不足。

世界气象组织本月18日警告说，全球须为应对日益加剧的热浪做好准备。